

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Közzétették a Perényi-levelet

Bethlen miniszterelnök még november 27-én intézkedett a frankhamisítás megállítására -- Perényi nyilatkozata: Sohasem tételeztem volna fel Nádossy országos főkapitányról, hogy részese legyen ilyen esztelen vállalkozásnak

Anglia nem engedi meg a kisántánt beavatkozását

Budapest, febr. 5. A párisi „Le Matin” ma számában közli azokat a leveleket, amelyeket a frankügyben egyrészt gróf Bethlen István miniszterelnök, másrészt báró Perényi Zsigmond a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke váltottak egymással.

A félhivatalos Távirati Iroda munkatársa az említett közléssel kapcsolatban kérdést intézett báró Perényi Zsigmondhoz, miért nem publikálta addig a leveleket. Perényi Zsigmond báró a következőkben válaszolt:

A leveleket egyszerűen azért nem publikáltam, mert a hozzám intézett bizalmas levél írója, a miniszterelnök ur arra nem hatalmazott fel és azt kívánta, hogy mielőtt nyilvánosságra hoznám, a levelek ügye előbb a parlamenti bizottság előtt tisztáztassék. — Tekintettel azonban arra, hogy a „Matin” című párisi lap publikációja is közzéjött, most már a magam részéről is szükségesnek tartom, hogy mindkét levelet eredeti szövegében közzé tegyem. — A miniszterelnök ur a következő levelet intézte hozzám:

Miniszterelnök.

Szigoruan bizalmas

1926. november hó 27.

Tisztelt barátom!

Felhívták a figyelmemet arra, hogy a Nemzeti Szövetségnek francia frank hamisítványok vannak birtokában és hogy azokat fel is akarja használni. Légy kegyes a dolognak utána néznetni és engem megnyugtanni. Óra intem a Szövetséget rajta kereszttel, hogy ilyen manipulációktól tartózkodjék és ilyenekbe ne bocsátkozzék.

Szívélyesen üdvözlettel
tisztelő hived

Bethlen, sk.

A miniszterelnök ur levelére az alábbi választ küldtem:

Tisztelt Barátom!

F. hó 27-én kelt nagybecsű soraidra válaszolva van szerencsém szíves tudomásodra hozni, hogy a Magyar Nemzeti Szövetségnek semmiféle hamisítványok nincsenek birtokában, ilyenek értékesítésével vagy hasonló manipulációkkal sohasem foglalkozott és most sem foglalkozik. Kívánságodhoz képest a dolognak utána néztem és sikerült is ebben az ügyben bizonyos in-

formációkat szerezni. Arra kérek, légy kegyes még elutasítás előtt nekem alkalmat adni arra, hogy erről az ügyről élő szóval referálhassak.

Szívélyesen üdvözöl

őszinte barátod:

Báró Perényi, sk.

Ezek után még a következőket jegyezte meg báró Perényi:

— Bár jól tudtam, hogy a Nemzeti Szövetség nem foglalkozik ilyen hünyös üzelmekkel, a miniszterelnök ur figyelmeztetése alapján kötelesség szerien mégis utána jártam a dolognak és bizalmasan sikerült megtudnom (ígéretet tettem, hogy a forrást nem nevezem meg), hogy tényleg vannak egyesek vagy van egy társaság, amely ilyen tervvel foglalkozik és hogy a dolgról Nádossy Imre országos főkapitánynak van értesülése. A miniszterelnök urhoz intézett vá-

laszevelem átadására báró Prónay György államtitkárt kértem meg, aki már akkor közölte velem, hogy személyes találkozásom a miniszterelnök urral aligha lesz lehetséges, mert ő csak másnap délben érkezik haza — és délután tovább utazik Genfbe.

Tényleg nem is beszélhettem Bethlen gróffal. — másnap azonban találkoztam Prónay államtitkár urral, aki közölte velem, hogy a levelet átadta és a miniszterelnök urtól azt az utasítást kapta, hogy szigorú rendeletet adjon Nádossynak, amennyiben tényleg van ilyen terv, azt akadályozza meg. — Miután ezt az utasítást az országos főkapitány az államtitkár urtól tényleg meg is kapta, az ügyet ezzel végleg elintéztnek tartottam, mert sohasem tételeztem volna fel Nádossyról, de bizonyára a miniszterelnök ur sem, hogy az országos főkapitány egyik részese ennek az esztelen vállalkozásnak.

Anglia leintette Franciaországot és a kisántánt

Párisból jelentik: A Temesvárott február 12-én tartandó kisántánt értekezlettel kapcsolatban a francia kormány utasította a kisántánt, hogy a franküggyel kapcsolatban gyakoroljon nyomást Magyarországra.

Anglia azonban figyelmeztette Franciaországot, hogy tartózkodjon ilyen akciótól.

Ezekután az történt, hogy Fran-

ciaország értesítette a kisántánt kormányait: nem tartja kívánatosnak, hogy a konferencia a frank hamisítás ügyét Magyarországgal szemben ellenséges érdelemmel tárgyalja.

Az angol kormány ezen lépése nagy felléniést keltett Párisban. — Ugy tudják, hogy a kisántánt konferencia mindössze 1 napig fog tartani.

Bécsi jelentés szerint a hamisítványok a francia frank eredeti klisséjével történtek

Windischgraetz 9 milliórdal megvesztegette a francia bank néhány tisztviselőjét

Bécs, febr. 5. A Wiener Allgemeine Zeitung írja: A frankhamisítási ügy legújabb nyomozati eredményei mindinkább valószínűsítik azt a feltevést, hogy a hamis ezerfrankos bankjegyek, amelyek tudvalevőleg igen jól sikerültek,

a francia bank eredeti klisséjének segítségével készültek.

Minden valószínűség szerint sikerült a Windischgraetz által Párisba küldött Jankovics Arisztidnek és az ezidőszert

még sem talált Schulzénék, aki mint ismeretes, az elmúlt évben többször időzött Párisban, a francia bank két tisztviselőjét megnyerni, hogy jó pénzért kiszolgáltassák neki a bank eredeti klisséit.

Windischgraetz herceg vallomása szerint

mintegy tíz milliórdot költött el a hamis ezerfrankosok állítására.

A budapesti államrendőrség számítása szerint a beszerzett gépek értéke legfeljebb 300 millió korona, a bankjegyek előállítására pedig szintén legfeljebb 300 milliót költöttek. Ha most már hozzászámítjuk ehhez a 600 millióhoz bőven számítva 400 millió koronányi személyi és utazási költségeket, akkor még mindig csak egy milliárdra rug ez az összeg.

A fentemlített egy milliárdon kívül még 9 milliárd korona hovatfordítása még teljesen homályban van.

Értesülésünk szerint jelei mutatkoznak annak, hogy a frankhamisítási ügyben szenzációs részletek fognak kiderülni

Vallomások vannak arra vonatkozólag, hogy Windischgraetz herceg a hiányzó 9 milliórdot állítólag a francia bank néhány tisztviselőjének megvesztegetésére fordította.

A budapesti francia követ Teleky Pálnál

Budapest, febr. 5. Clinchant francia követ ma az esti órákban felkereste Teleky Pál volt miniszterelnököt Gizella-téri lakásán és közel 1 óra hosszat beszélgettek. — Egyes baloldali politikai körökben ehhez messzemenő kombinációkat fűznek.

A Matin újabb rágalmai

Budapest, febr. 5. Párisi jelentés szerint a Matin mai számában Sauerwein azt állítja, hogy Pesthy Pál igazságügyminiszter beismerte, hogy Windischgraetz herceg titkáranak első vallomási jegyzőkönyvét szétzúpte, mert állítólag hemzsegett az ellentmondásoktól. Azután átvitték a titkár a rendőrségi fogdába, hogy elvegyék a kedvét az ilyen ellentmondó vallomásoktól.

A Matin közli Bethlen István grófnak Perényihez intézett válaszát. Miután a levelek tartalma Magyarországon még nem ismeretes, mind a két levelet hivatalosan még ma közléstessék.

A Magyar Nemzeti Szövetség igazgatósági ülése kommunikében tiltakozik a sajtórágalmak ellen

Budapest, febr. 5. — A Magyar Nemzeti Szövetség ma este báró Perényi Zsigmond elnöklésével igazgatósági ülést tartott, amelyről a következő kommunikét adták ki:

A Magyar Nemzeti Szövetséget a franküggyel kapcsolatban bizonyos tendenciózus gyanúsításokkal illetik. E sajtóközleményekkel szemben szövetségünk mindaddig nem tett megtorló lépéseket, annak a pusztá tudatában, hogy a franküggyhez szövetségünknek semmi köze sincsen és ez a vizsgálat folyamán is ki fog derülni. Mivel azonban azt látjuk, hogy ezt az álláspontunkat egyes sajtóorganumok úgy magyarázzák, mintha mi ezeket a szövetség becsülete és jóhírneve ellen intézett galád támadásokat megtorlás nélkül hagynánk, a mai igazgatósági ülésünkön elhatároztuk, hogy minden egyes sajtóközleménnyel szemben, amely hazugságokat és rágalmakat tartalmaz, a megtorló eljárást már most folyamatba tesszük. Jellemző egyes sajtóorganumoknak példátlan hazugságok iránti készsége, — hogy amikor a rendőrség tegnap szövetségünk alkalmazottait tanu-

ként kihallgatta és ezek egyértelműleg azt a vallomást tették, hogy a frankhamisításról semmit sem tudnak, semmit sem láttak, semmit sem hallottak és az egész ügyről csak a lapokból értesültek, — ezeknek a tisztviselőinknek vallomásáról azt írják, hogy beismerték, hogy a szövetség helyiségében hamis frankok voltak, azokat ott szortírozták, stb. A szövetség igazgatóságának eszé ágában sincs tiltakozna semmiféle vizsgálat ellen, sőt szövetségünk elnöke maga kérte és szorgalmazta a vizsgálatot. — Szövetségünk igazgatóságának az ellen van kifogása, hogy a folyamatban levő vizsgálatról annak befejezése előtt a gyanúsításnak tápot adó nyilatkozatok és azzal kapcsolatban tendenciózus hazug újságcikkek jelenjenek meg. — Tudjuk jól, hogy e sajtóhadjárat nem annyira szövetségünk ellen szól, hanem általában minden oly társadalmi egyesület ellen irányul, amelyet hazafias nemzeti alapon állanak és épen ezért nem kedvesek azok előtt, akik a frankhamisítási ügyön keresztül szeretnének halálos csapást mérni a nemzeti gondolatra.

30 napig nyomták a hamis frankokat 200 kgr. papírból

Budapestről jelenti telefonon tudósítónk: A franküggyben tartott pótnyomozás során a kihallgatások ma este 5-től 12 óráig tartottak. Kihallgatták Gerő Lászlót, Haála Józsefet, Virág Jánost és Kiss Lajos Kornélt, akiket technikai vonatkozású kérdésekről hallgattak ki. Elmondották, hogy a bankjeggyártáshoz 200 kilogramm papírt

használtak fel s hogy a tulajdonképeni nyomás 30 napon át tartott. Sztrache főügyész kijelentette, hogy a gépek megtalálása nem nővum, azokról az ügyészség is tudott, hogy a térképészeti intézetben vannak, de azt hitte, hogy azok lefoglalásáról már a rendőrség intézkedett.

Milyen előzmények után következett be az újabb géplefoglalás a Térképészeti Intézetben

Tegnap este a frankügy pótnyomozásában jelentős fordulat állott be. A rendőrség a pótnyomozás végzéséhez oly utmutatásokat kapott az ügyészségtől, melyek alapján tegnap este a Schnell detektívcsapat tagjai, továbbá a francia kiküldöttek megjelentek a térképészeti intézetben és ott újabb gépfoglalást végeztek.

Néhány nappal ezelőtt a francia detektívek újból megtekintették a fő kapitányság gépkocsi-színében a bűnjelként lefoglalt géprészeket, melyeket eddig a bankoprés szétzedett, illetve szétvált géprészeinek tekintették. A franciák már eddig is több ízben kifejezték azt a véleményüket, hogy ezek a géprészek nem annak a bankoprésnek a részei, mellyel a hamis frankok készültek. Néhány nap előtt a pótnyomozás újabb szakértői szemlét tartott a franciák jelenlétében, melyen szakértőként résztvett az egyetemi nyomda főgépésze és a Leipziger Schnellpresse Fabrik budapesti képviselője: Barát János is. A szemle eredményéről nem adtak ki jelentést.

A most lefoglalt gép tulajdonképen egy egyszerű offsetgép, amelyből Budapestben 50—60 darab van és nem speciális gép. A Térképészeti Intézetben ezt a gépet különböző nyomtatványok, térképek, plakátok és katalógusok készítésére használják. A mérézések és a szakértői megállapítások szerint azonban a tegnap este megjelölt és lefoglalt gépet nyilvánított gépet lehetett csak az, amelyet felhasználtak a hamis frankok nyomására.

A gépet ugyan lefoglalták jelentették ki, azonban sem a gép elszállítására, sem szétzedésére mindezekig nem történt semmiféle intézkedés, mert a Térképészeti Intézetnek e pillanatban is szüksége van az általában használatban levő gépre és még nem történt döntés arra, hogy azt feltétlenül el kell-e szállítani a Térképészeti Intézetből.

Érdekes, hogy a frankhamisító gép hollétére Spanning László vallomása vezette rá a rendőrséget és az ő adatai nyomán foglalták le a gépet. A lefoglalt gép Planéta-típusú offsetgép és értéke körülbelül 200 millió korona.

A nemzetgyűlés folyosóján ma mint nagy szenzációt folytatták a pótnyomozás eredményét és annak a gépnek megtalálását, amelyen a hamis ezerfrankosokat gyártották. A szélsőbaloldali a bankoprés fel-felvezését úgy próbálta beállítani, hogy a kormányra és a nyomozó hatóságokra hátrul a felelőség azért, hogy a gépet még csak most fedezték fel. Nem akartak tudomást venni egy olyan körülményről, amely egészen más színben tünteti fel a dolgot. Kinos izvekezettel próbálták ellefejtetni a baloldali folyosón, hogy már az első házkutatás alkalmával, amelyet a franciák jelenlétében tartottak meg a térképészeti intézetben az a gép, amelyről most kiderült egy tanuvallomás alapján, hogy a hamis frankok előállítására szolgált, ott volt a franciák és a házkutatást végző detektívek szeme előtt. Nyilvánvaló, hogy a nyomozó hatóságokat még

távolról sem érheti az a gyanu, hogy a gépet nem tudták megtalálni, mert hiszen a gépet, mint említettük, már az első házkutatás alkalmával megtalálták, sőt a házkutatásról felvett jegyzőkönyvben is felemlítették ezt a gépet, mint

olyant, amely a frank bankjegyek előállítására alkalmas volt.

A nyomozásnak az a novuma, hogy precízen megállapították egy tanuvallomás alapján, hogy a gépek közül melyekkel végezték a hamisítást.

Bethlen miniszterelnököt, Pesthy és Rakovszky minisztereket, továbbá Wild József nemzetgyűlési képviselőt hallgatta meg tegnap a parlamenti-bizottság

Budapest, febr. 5. A parlamenti vizsgálóbizottság február 5-én délután 11 órától délután fél 4 óráig tartotta folytatódó érdelemes ülést, amelyen Pesthy Pál igazságügyminiszter, Bethlen István gróf miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter részletes fel-

világosításokat adtak azokra a kérdésekre, amelyeket a bizottság hozzászólásuk intézett. — Wild József nemzetgyűlési képviselő meghallgatása után a bizottság további érdelemes munkája felől határozott — és folytatódó ülést február 9-én délután 11 órára tűzte ki.

Ki informálja a bécsi radikális sajtót a parlamenti-bizottság üléséről

Budapesti tudósítónk telefonálja éjjel 2 órakor: Parlamenti körökben megdöbbentő feltűnést keltett, hogy a bécsi kommunista „Abend“ és a szocialista „Arbeiter Zeitung“ napok óta nagyterjedelmű tudósításokat közöl a parlamenti bizottság üléseiről.

Igy például a mai „Abend“ egyoldalas cikket közöl, ugyancsak gyorsírási jegyzetek alapján Fried-

rich István tegnapi kihallgatásáról, amelyben is Friedrich az annak idején nagy port felvert szokobanhamisításról tett vallomást.

Politikai körökben megtorló intézkedéseket tartanak szükségesnek arra nézve, hogy ki informálja a magyar parlamenti bizottság üléseiről a bécsi szélsőbaloldali és baloldali sajtóorganumait.

Mi történt a reinzi bankopréssel

Miért keresnek a franciák a frankhamisítás mögött német kapcsolatokat?

Budapest, febr. 5. A nemzetgyűlés folyosóján élénk diskurzus tárgyát képezte az a frankhamisítással kapcsolatos hír, mely igen jó francia forrásból ered és a francia nyomozóknak a bankoprészek kutatása körül kifejtett ügybuzgalmát motíválja.

A hír szerint Franciaország a háboru előtt állami bankjegyeinek egy részét és közöttük az ezerfrankosokat Reinzen nyomatta. A német előnyomással kapcsolatban a francia kormány elvesztette minden tájékozódási lehetőségét afelől, hogy mi történt a reinzi bankopré-

sekkel. Mivel az a gyanu merült fel, hogy az egyik bankoprés a megszálló németek birtokába került, viszont a Windischgraetz-féle hamis ezerfrankosok épen ezer frank címletűek, attól tartanak a franciák, hogy a németek üzembe helyezték ezt a gépet és ebből kerültek ki a hamis ezerfrankosok. Ez magyarázza azt az izgalmat, amely a francia nyomozó hatóságokat eltölti, amellyel mindenáron egy Németországgal való állítólagos összefüggést keresnek a frankhamisítási ügyben.

Háromévi börtön öt hírlapi cikk miatt

Budapest, február 6. A budapesti törvényszék Törek tanácsa Méhes dr. törvényszéki bíró elnöklete alatt ma vonta felelősségre az igazgatás és nemzetgyűlés vétségével vádolt Székely György magánfőosztályvezetőt, a Népszavában írott öt különböző cikke miatt. Ezekben a cikkeken a vádlott azt írta, hogy Magyarországon nem egyforma az igazság: a faj védők büncselekményeit nem üldözik, ellenben a munkások harcosaira évekig tartó fogházbüntetéseket szabnak ki. Az egyik cikk szerint „üldözött vad az, aki igazságot keres és

nemzeti hős, aki gyilkol és rabol“.

A vádlott kijelentette, hogy semmiféle irányban nem kíván nyilatkozni és nem védekezik. Lukács Béla dr. hosszabb beszédben fejtegette, — hogy a cikkek egyrésze Zsilinszky Endre egyik kifejezéséhez fűződik: *Mienk a bíróság!*

A bíróság rövid tanácskozás után *bűnösnek mondta ki Székely György vádlottat nemzetgyűlés és igazgatás vétségében és ezért öt évi börtönre ítélte.*

Az ítélet ellen vádlott és védője feleltek.

A Baross Szövetség felterjesztése a kisipari hitel érdekében

Budapest, február 5. A Baross Szövetség elnöki gyűlése tárgyalta azt a helyzetet, melyet a pénzügyminiszterium azzal az állásfoglalásával teremtett, hogy az állam több hitelek nem folyósíthat, hanem a kereskedelmet és ipart a bankokhoz utalja. A szövetség kívánatosnak tartja, hogy a magyar kir. kincstár az OKH-nál megfelelően nagyobb érdekeltségek vállalása vagy betétek elhelyezése révén a kereskedelem szá-

mára, kisipari hitelintézetnél pedig további tőkeemeléssel és abban legalább 5 milliárdos részvétellel a kisipar részére tegye lehetővé az ilyen hitelek folyósítását. A szövetség ily értelemben felterjesztéssel fordul a pénzügyminiszterhez.

Minisztertanács volt

Budapest, február 5. A kormány tagjai ma délután 5 órakor Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács amely kizáróan folyóügyeket tárgyal, este fél 10 órakor ért véget.

Aki befizette a februári negyedben a kincstári részesejét, most visszakövetelheti

A nemzetgyűlés megszavazta haromszori olvasásban a kincstári házházasrészesei adó eltörléséről szóló javaslatot, amelyet ilyen körülmények között csak a hivatalos lap szombat reggeli száma közöl. *Igen sok helyen megtörtént, hogy a háziurak a törvény hiányában azelőtt a lakóktól, akik már megfizették a lakbért, a házházasrészesei adót is behajtották, amelyet most természetesen tartoznak visszafizetni.* Ezzel a kérdéssel kapcsolatban Vass József dr. népjóléti miniszter a következőket jelentette ki:

-- Nekem is van tudomásom

arról, hogy több helyen a háziurak beszédtek a kincstári házházasrészesei adót. A háziurakat e miatt nem érheti kifogás, mert hiszen a törvény még csak szombaton lesz megszavazva. Viszont a lakókat sem érheti károsodás és ezért mindazok a lakók, akik már befizették ezt az adót, annak visszatérítését követelhetik a háziurtól vagy pedig azt kérhetik, hogy a következő évnegyedre ezt az összeget írják javukra. *Még egyszer nyomatékosan felhívom a bérlőket arra, hogy a kincstári házházasrészesei adót ne fizessék be.*

Személyi és mentelmi ügyek a Házban

Vázsonyi tiltakozása a személyéről terjesztett hírekkel szemben

Budapest, febr. 6. A nemzetgyűlés mai ülésén Esztergályos Jánost jegyzőkönyvi megrovásban részesítették, mert a február 3-iki ülésén Vizeán beszéde közben ezt kiáltotta: — Az ország népe nem tudja, honnan fizeti meg a lakbért s akkor ilyen marhaságokkal jön. Ezután Vázsonyi Vilmos beszélt az ellene intézett sajtórágalmakról, melyek szerint ő a csehekkel összejár. — Megállapítja, hogy Trianon óta érzéssel képtelen volt az ugynevezett utódállamokba utazni s így méltóságán alólnak tartja, ezekkel a rágalmakkal foglalkozni.

Majd tiltakozott az ellen, hogy a frankügy óta telefonja állandóan cenzura alatt van. Vázsonyinak ez a kijelentése éles közbeszólásokra adott alkalmat. Ezután Propper Sándor mentelmi jogának megsértését jelenti be. Ezután a mentelmi ügyek tárgyalására került a sor. Az első mentelmi ügy Vanczák Jánosé. Az ügyesség a magyar állam és nemzet megbecsülése elleni

véttség címén kéri Vanczák János kiadatását, a Népszavában megjelent cikkek miatt.

Kabók Lajos: Vanczák ellen egész sereg ügyet vonultat fel a mentelmi bizottság.

Felkiáltások a baloldalon: Negyven darabot.

Petrovác Gyula, Rothenstein Mór, Esztergályos János, Szabó Imre, Szomjas Gusztáv, Jászai Samu, Szabó Jenő hozzászólása után a Ház Vanczák János mentelmi jogát felfüggesztette.

Ezután levették Peidl Gyula ügyét a napirendről.

Majd Bud János pénzügyminiszter betérjlesztette a magánalkalmazottak nyugdíjáról szóló törvényjavaslatot, melyről lapunk más helyen szólunk.

Fábián Béla indítványozza, hogy a Ház legközelebbi napirendjére tűzze ki az appropriáció tárgyalását.

Szabó Imre a házzabályokhoz kér szót, majd az ülés fél 3 órakor véget ért.

Bud miniszter betérjlesztette a magánalkalmazottak nyugdíjáról szóló javaslatot

Budapest, február 5. Bud János pénzügyminiszter betérjlesztette a nemzetgyűlés mai ülésén a magánalkalmazottak nyugdíjintézetéről szóló törvényjavaslatot.

A pénzügyminiszter röviden megindokolta a magánalkalmazottak nyugdíjellátásáról szóló törvényjavaslat benyújtását.

— Kötelezzük magunkat — mond — a népszövetség előtt az aranymerleg bevezetésére. — Az

aranymerleg bevezetése szükséges — teszi, hogy a vállalatok tudják, hogy milyen terhekkel kell számolniuk. Ez hosszabb időt és hosszabb megfontolást igényel és ezért az igazságügyminiszterrel egy döntött, hogy kiszakítja ebből a magánalkalmazottak nyugdíjellátását és ezt mint külön törvényjavaslatot tárgyalatja le. Kéri a javaslat ki nyomtatását és szétosztását.

Az Erdélyi Magyar Párt felmondta a csucsai paktumot

Kolozsvár, febr. 5. A lapok jelentése szerint az országos magyar párt elnöksége elküldötte az Avarescu párttal kötött csucsai paktum felbontására szóló levelet. A csucsai paktum felbontását a magyar párt hivatalosan még nem tette közzé.

Néhány nap múlva hideg lesz

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő változókéony lett. Csapadék mindenfelé esett, de többnyire kis mennyiségben. A hőmér-

séklet egyes helyeken elérte a 10 fok Celsiusot.

Időprognózis: Változókéony, felhős idő, helyenként kevés csapadékkal. Néhány nap múlva valószínűleg hideg.

15 évi súlyos börtönre ítélték egy 66 éves öregasszonyt, merő elevenen megsütötte unokáját

Mainz, február 5. A bíróságon ma 15 évi súlyos börtönre ítélték egy 66 éves asszonyt akiről beigazolódott, hogy a sütőkemencében elevenen elégette 5 esztendő unokáját. A tömeg a bestiális nagyanyát agyon akarta verni az ítélet után. Nagynehezen sikerült a rendőrségnek megmenekíteni a megincseléstől.

Herczeg Ferencz a II. oszt. magyar érdemkeresztet kapta

Budapest, febr. 5. A kormányzó pénteken délután 12 órakor kihallgatáson fogadta Herczeg Ferencet. A kormányzó szívélyesen üdvözölte az írók jubileuma alkalmából és meleg szavakkal méltányolta örökbeesü irodalmi érdemeit, átnyújtotta Herczeg Ferencnek a II. osztályu magyar érdemkeresztet és a csillagot.

A Hivatalos Lap holnapi száma a következő kormányzói kéziratot közli:

A m. kir. minisztereimök előterjesztésére Herczegh Ferenc írói működése 40 éves évfordulója alkalmából a magyar irodalom terén szerzett örökbeesü érdemei elismerésül a II. osztályu magyar érdemkeresztet a csillaggal adományozom. Kelt Budapesten, 1926 február hó 5-ik napján.

Horthy sk.
Gróf Bethlen sk.

Sauerwein egy bíraskodási jogkörrel rendelkező népszövetségi bizottságot szeretne Magyarországra küldeni

Az egyre vakmerőbb francia újságíró fantazmagóriái állítólagos mozgósítási előkészületekről

Bécs, február 5. Az a megállapodás jött létre a bécsi Die Stunde és a párisi Matin, illetőleg Sauerwein között, hogy egyidejűleg közölhetik a frankhamisításról szóló cikkeiket. A bécsi délutáni újság mai számában közli Sauerwein legújabb tudósítását, amely a Matinban is meg fog jelenni. — Sauerwein a következő szankciókat ajánlja Magyarországra ellen:

Franciaország és a kisantant kormányai lépjenek fel együttesen a népszövetségnél és hassanak oda, — hogy a népek tanácsa vizsgálóbizottságot küldjön Magyarországra, a melynek politikai és bíraskodási jog köre legyen. Másrészt a nagykövetelek tanácsa szigorítsa a katonai ellenőrzést és akkor rá fog jönni, miszerint Nyugatmagyarország és a cseh-szlovák köztársaság magyar határain titokban fegyverkezés folyik és mozgósításra történnek előkészületek amelyeknek létezéséről a szomszéd államoknak már régóta tudomásuk van.

— Magyarország tapasztalataim rám nézve azt eredményezték — írja Sauerwein, — hogy meggyőződtem róla, hogy milyen bizonytalan alapo-

kon nyugszik a béke.

Meg vagyok arról győződve, hogy olyan emberek, mint pl. a fajvédő Gömbös, vagy a német Bauer, vezérkari ezredes, Ludendorff egykori hadsegéde, tisztában voltak vakmerő vállalkozásuk minden konzekvenciájával.

Az a fővárosi lap, mely ezt a hírt közli, ehhez a következő megjegyzést fűzi:

Eddig Sauerwein cikke, amelynek minden egyes sora a legélesebb kritikát provokálja. Hogyan merészel a francia riporter szankciókat ajánlani egy szuverén állam ellen, amelynek hatóságai szigorú pártatlansággal torolják meg a hamis frank szomorú ügyét, úgy annyira, hogy ez ügyből kifolyólag börtönbe vetették még egy olyan hatalmas pozícióban levő embert is, mint Nádossy főkapitány.

Sauerwein rosszindulatu tudósításaival szemben, amelyek végre is egy ember és nem a francia kormány hangulatának kifejezői, — legjobban a frankügy pártatlan kivizsgálása és megtorlása véd meg bennünket.

Háromórás házkutatás a Nemzeti Szövetség helyiségében

A házkutatás nem járt eredménnyel

Budapest, febr. 6. A budapesti rendőrség detektívjei a Nemzeti Szövetség Géza uceai helyiségében tartották délelőtt 11 órától kezdve délután két óráig szabadatlanul házkutatást, melynek kettős iránya volt. Elsősorban a Nemzeti Szövetség pénztárkönyveit vizsgálták át Gyalokay törvényszéki könyv- és irászakértő vezetése mellett.

Azokat az esetleges tételeket keresték, melyeket Szörtsey a Postatakarékpénztárnál vett volna fel a frankhamisítás részleges költségeire.

A házkutatás másik iránya az volt hogy a detektívek átkutatták a Nemzeti Szövetség levéltárát, átvizsgálták az összes leveleket, melyek a múlt év augusztusa óta vannak összegyűjtve, hogy nem találjanak-e olyan levelet, vagy feljegyzést, amely kapcsolatos a frankhamisítással. A vizsgálat teljes három óta hosszat tartott, de értesülésünk szerint teljesen negatív eredménnyel végződött.

A rendőrség már háromszor is járt a Nemzeti Szövetség helyisé-

geiben, átvizsgálta az iratokat, de az eredmény mindig negatív volt. Hogy most miért vált szükségessé ez az újabb házkutatás, azt egyelőre nem lehet tudni, az azonban kétségtelen, hogy ez a házkutatás is éppen olyan eredménytelen volt, mint az előzőek. A detektívek adatokat kutattak arra vonatkozóan is, hogy hol lehet az a hateraz hamis frank, amely utoljára Szörtsey-nél volt. A házkutatás során a detektívek a 6000 hamisfrank sorsáról sem tudtak meg semmi közelebbit.

Félholtra verték a budapesti egyiptomi követ szolgáját

Budapest, február 6. A budapesti egyiptomi követ szolgáját egy világköruton levő honfitársa, kinek szálást adott, félholtra verte. Ma reggel eszméletlen állapotban találták meg. Életveszélyes sérüléseivel kórházba szállították. Állítólag azért verte volna félholtra a szolgát az utazó egyiptomi, mert három mohamedán nő miatt összeveszttek.

Magoss György polgármester elhagyta a klinikát

Magoss György polgármester két heti gondos kezelés után tegnap délután elhagyhatta a klinikát. Amennyire a beteglátogatók tömege engedte, a polgármester kipi-hente a sok és szünet nélkül való munka fáradalmait és a különösen gondos kezelés következtében erősen lefogyott. Elsősorban erre is volt szükség, hogy a légzési zavartól megszabaduljon. A polgármester állapotában oly nagy fokú javulás állott be, hogy a kezelő orvosok most már kibocsáthatták azaz a szigorú utasítással, hogy tartózkodjék a fokozott munkától és többet mozogjon a szabad levegőn.

Magoss György jelenlétét ugyan a mostani nehéz viszonyok miatt nem nélkülözhetik, azonban valószínű, hogy nem fog mégsem reggeltől estig hivatalában dolgozni, hanem megfogadja a szigorú intést és többet tartózkodik a szabad levegőn.

Elismerés dr. Szilágyi Bélának, a debreceni lakáshivatal elnökének

A népjóléti miniszter tervbevette az összes vidéki lakáshivatalok hivatalvizsgálatát. — A debreceni lakáshivatal működésének megvizsgálását dr. Hegyi István kir. ügyész végezte. A hivatalvizsgálat az elmúlt napokban történt meg.

A vizsgálat eredménye a legteljesebb mértékben kielégítő volt. S a vizsgálatot végző dr. Hegyi István kir. ügyész nemcsak teljes mértékben kielégítőnek találta a hivatal ügymenetét és munkateljesítményét, hanem ezenfelül a lakáshivatal elnökének, dr. Szilágyi Bélának a legteljesebb elismerését és dícséretét nyilvánította és egyben kijelentette, hogy az általa végzett vizsgálatoknál mintaszerű kezelés és a felekkel a leghumánusabb elbánást tapasztalta. A kir. ügyész vizsgálata eredményéről dr. Hadházy Zsigmond főispánnak is jelentést tett.

Debrecen polgárságának adózása január hónapban

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt január havában állatforgalmi adóban készpénzben 348 millió 161.419 korona, általános forgalmi adó készpénzben 1 milliard 299.655. 038 korona, fényüzési adóban 305.295.140 korona, illetékekben 1.000.927.011 korona, határvámjövendékben 1.782.376.000 korona, állami kölesönben 93.053.040 korona, vegyes illetékekben 315 millió 364.048 korona, egyenes adóban 26 millió 038.980 korona, kincstári ház hasznosításában 1.013.41 aranykorona.

Fejér Ferenc dr. a jelentés tudomásul vétele mellett arra kérte a pénzügyigazgatót, hogy rendelje el az állami adóhivatalnál, hogy azokat a letéteket, melyeket onnan a postatakarékpénztár útján a feleknek visszafizetnek, írják rá a csekre, milyen ügyből kifolyólag küldték vissza az összeget.

A felszólalásra Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató kijelentette, hogy az ügyet megvizsgálja és a szükséges rendelkezéseket kiadja.

Fejér a választ köszönettel tudomásul vette.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apró hírdetéseit a leaeredményesebbek.

Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár előadása arról, hogy a debreceni nagy református egyházat husz kisebb egyházközséggé kellene átalakítani

Előadás a Templomegyesületben

A debreceni ref. egyház presbiteriuma a nyáron tartott egyik ülésén foglalkozott a híveknek beható egyéni és családonkénti lelki gondozásának kérdésével. Ezt a gondolatot azután a Vasárnap című egyházi lapban cikksorozatban dr. Révész Imre lelkész igyekezett ébren tartani, megvilágította a debreceni egyház bajait és kilátásait.

Ugyanennek az eszmének állt szolgálatába a Templomegyesület hitvédelmi szakszervelete, mely tegnap este 6 órakor ülést tartott a Kollégium dísztermében.

Ferenczy Gyula egyetemi tanár tartott szabadelőadást ebből az alkalomból. „A debreceni egyház jövője” címen. Az előadásra az érdeklődő közönség teljesen megtöltötte a termet, ami ugyancsak a mellett bizonyít, hogy e kérdés iránt széleskörű az érdeklődés.

Ferenczy beszéde elején polemizált Bangha páter „Magyarország újjászülése” című könyvével. Rámutatott arra, hogy a kálvinistáknak is le kell vonniuk az idők tanuságát és pedig azt, hogy nem követték a Krisztust.

— Ha foglalkozunk azzal a kérdéssel, hogyan építsük fel újra Magyarországot, — mondta az előadó, — csak egy a válasz: tartsuk meg a krisztusi alapot.

— Majd rámutatott arra, hogy a Keleten keresik az Evangéliumot, Krisztushoz akarnak jutni. Oroszországban, a nagy elnyomás ellenére is a sirok között és az erdőkben imádkoznak az emberek és egészen bizonyos hogy ha Oroszország felámad, akkor, mint protestáns támad fel.

— Magyarországot is csak az evangéliummal lehet megmenteni. Krisztusnak csak 12 apostola volt és Pál csak magában térített meg két világrészt. Hát itt nem akadna 12 hit-től izzó férfi? A mi erőnk a Miatyánk.

— Nekünk nem politikát kell csinálnunk, — számunk is kevés ehez, — de nem is Krisztushoz vezető dolog az, hanem csináljunk egy nagy hittérítést! Ennek csak Debrecenből lehet kiindulnia. De kérdezi, vajjon egy hitetlen nép tud-e téríteni? Nem. Csak az tud, akiben eleven hit él!

— Tehát Debrecen jövőjét úgy kell valahogy formálni, hogy a régi nagyságának, múltjának megfelelő őrvárosa legyen a kálvinizmusnak! Genfnek még ma is súlyt ad az, hogy Kálvin ott élt. Debrecennek még ma is van súlya az országban, ezt tehát ki kell használni.

— Az akarattal megvan itt is a nyoma, látszik a kovász. Most már jönnie kell a külső szervezőttségnek. Krisztus körül 400–500 ember volt s Krisztus már ezeket is széttagolta. Kiválasztott közülök 70 tanítványt s még ezek közül is 12 tanítványt. — Debrecenben 70.000 kálvinista van s mind egy tömegben, tagozatlanul állanak.

— Majd rámutatott a nagy templomok hátrányaira, melyekben a rossz akusztika miatt a hátul állók nem hallják a prédikációt. Az az egyház nem egyház, mely nem tudja megvizsgálni az árvákat és özvegyeket. Nem az a fontos, hogy mennyi a kiadás. Az egyház nem pénzintézet.

— Meg kell tanulnunk, hogy nem a nagy tömeg teszi az erőt, hanem a szervezőttség. Hídba mondjuk, — hogy 70.000 ember van itt Debrecenben és ez elviszi a kálvinizmus ha-

jóját akár a világ tulsó végéig is. Nem így van, Mert nem huzná mindenki a hajót, hanem azt várna, — hogy más huzza.

— Kis egyházakat kell alapítanunk, kis presbiteriumokat. Nem kell félni a széttagoltságtól. Hollandiában is széttagolták az egyházakat. A méh is folyton új rajokat bocsát ki. A nagy, osztatlan egyházak ölnék meg bennünket. Ezt a reformot csak a kényelem és a hatalom-féltés akadályozza meg.

— Debrecent nagygyá kell tenni! Ez a város egyházilag nem maradhat a falu niveljén. Nem felekezeti harc ez, hanem a Krisztus melletti zászlóbontás. A vágyódás a szívekben az evangélium után egyre nő, Debrecen álljon az élére ennek az áramlatnak.

— A debreceni nagy egyháznak külön-külön egyházközségekké kell alakulnia. Minden kertségben, ahol már egy iskolát fenn tudnak tartani — mindenütt külön egyházat kell csinálni.

— Ha 20 egyház volna itt Debrecenben, ezeknek nem volna semmiféle olyan szükségük, amit a közönség maga elő ne tudna teremteni. — Csak meg kell keresni őket. Nem tudja, hogy a lelkészeknek mennyire tetszik ez a mai helyzet, de ahogy most van az így nem jól van. Meg tudná mutatni az egyház szervezeti szabályát, hogy milyen mesterségesen kormányozzák ezt a 70.000 embert. Megesinálták a parochiális köröket, de ez a szervezet olyan lett, mint a trianoni szerződés. Még ma sem tudott életbelépni.

— Egyetlen parochiális kör van, mely működik s amely a múlt évben is 8 milliót fordított segélyezésre.

— Amiket itt elmondott, nem ellenkeznek az egyház elveivel, ellenkezőleg, benne vannak abban. Ha idegenkednek ettől a gondolatától a hivatalosak és a presbiterok, akkor csinálja meg maga a közönség. Több előnyét fogja látni, mint ahogy itt festette.

A nagy tetszéssel fogadott szellemes és értékes előadást Balla Bertalan dr. városi tanácsnok köszönte meg az előadónak, akit a közönség lelkes ovációban részesített.

Az estélyt Danesházy Sándor templomegyesületi titkár áhíthatos imája zárta be.

A hajduszoboszlói csodaforrás képe a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szenzációs új számában

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúlnak ez az egyetlen közgazdasági képes hetilapja, a közönség egyre szélesebb körének érdeklődését köti le. A most megjelent szenzációs új szám bemutatja a hajduszoboszlói csodaforrás képét, amelynek meleg vizében télen is fürödnek az emberek s beszámol Hajduszoboszló új és nagyszabású beruházásairól, építkezéseiről.

De mindenkit érdekel a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem Szegedy Gyula mérnök által vezetett kitűnő rádió-rovata, amely mindenkit megismertet a mai idők e csodás találmányával. — A lap amerikai munkatársa: Tóth Ferenc, a rádió amerikai óriási térhódításáról számol be. — Szegedy Gyula az accumulatorokat ismerteti. E lap bár-

kinek ad szakszerű felvilágosítást a rádió rovatban, úgy hogy a tiszántúli rádió-amatőrök bármilyen utbaigazításért csak ehhez a laphoz forduljanak.

A lap foglalkozik a cséplési vállalkozók iparigazolványának kérdésével, a kiskereskedők kívánságaival, közli a munkásbetegségélyező járulékot, pontos s mindenkinek nélkülözhetetlen táblázatát, a dunántúli husipari céhvégesség rendkívül érdekes lefolyását, versenytárgyalási hírdetményeket, — nagykereskedői árszámokat, beszerzési forrásokat s megkezdte a tiszántúli pénzintézetek, vállalatok mérlegeinek szakszerű ismertetését.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem egyre rohamosabban hódít tért az egész Tiszántúlon, mert minden iparos, kereskedő, vállalkozó, bank város és község érzi feltétlen szükségességét. — Előfizetési ára negyedévre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, József kir. hg.-u. 1.

Vasárnap lesz az első egyetemi istentisztelet

Vasárnap kezdődik meg a Kollégium Oratóriumában az egyetemi istentiszteletek sorozata, amelyet dr. Baltazár Dezső püspök nyit meg. Ezek az istentiszteletek egyetemi nivóju, igen értékes és különösebben az intelligencia számára tartottak lesznek, amelyek elsőjét vasárnap délelőtt 11 órakor tartják meg. — Az elmondandó magas színvonalu beszédekre már előre is felhívjuk az intelligens közönség figyelmét.

A szesz áldozata

Szikszay Sándor hajduböszörményi lakos különösképen esett áldozatul a szesznek. Az ital annyira elvette az eszét, hogy azon részegen egy maró-szódával telt pohárba ivott belé. Súlyos belső sérüléseivel be szállították a debreceni belgyógyászati klinikára. Itt gondos ápolás alá vették, azonban ennek dacára se lehetett az életnek megmenteni. Súlyos sérüléseibe belehalt. Az esetből kifolyólag a vizsgálatot megindították.

Rendőri hírek

Eltető Ferenc, Darabos utca 28. sz. alatti lakos 10 millió koronát érő ruhaneműjét ellopták. A lopásra tegnap délután jött rá. Azonnal felsietett a rendőrségre, ahol feljelentését megtette. Nyomozás indult a tolvaj ellen, de még nem sikerült nyomára akadni.

Tegnap este a budapesti rendőrség telefonon arról értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Nagy József, 19 éves elmebajos fiatalembert Pesten elfogták. Az illetőnek szülei Debrecenben laknak s így ide fogják lekísérni. Hogy mennyire sikerül Nagy Józsefnek az elmeorvóintézetben leendő elhelyezése, az még kérdés.

A MÁV debreceni osztálymérnökség tegnap este feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek feltörték az osztálymérnökség színiét és onnan kétmillió korona értékű szerszámot loptak. A feljelentés alapján nyomozás indult a tettesek ellen.

Ugyancsak tegnap este tett panaszt a rendőrségen dr. Iklódy Ferenc, Rákóczy utca 19. szám alatti lakos lakója: Madarász Gyuláné ellen, hogy több butorát feltűzette. A feljelentés alapján eljárás indult meg.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Február 6. szombat: *Csodagyerek*.
B) bérlet. Szigorúan csak felnőttek részére!
Február 7. vasárnap délután: *Nagynő*; este: *Nótás kapitány*.
Február 8. hétfő: *Nótás kapitány*.
A) bérlet.
Február 9. kedd: *Nótás kapitány*.
D) bérlet.
Február 10. szerda: *Mienk az éjszaka*.
B) bérlet.
Február 11. csütörtök: *Mienk az éjszaka*. C) bérlet.
Február 12. péntek: *Mienk az éjszaka*. A) bérlet.
Február 13. szombat: *Mienk az éjszaka*. D) bérlet.
Február 14-től *Alexandra!*

A színházi iroda jelentése:

MA. SZOMBATON utoljára a „Csodagyermek”. A francia pikantéria gyöngye: a „Csodagyermek” ma szombaton este kerül B) bérletben utoljára színre.

SZÜLŐK FIGYELMÉBE! Ma, szombaton este a serdülő gyermekeknek semmi szín alatt se engedjék meg, hogy a színházba elmenjenek, mert a „Csodagyermek” meggy.

SZIGORÚAN csak felnőttek nézhetik meg a „Csodagyermek”!

A T. BÉRLŐK sziveskedjenek hátulékes bérletösszegüket haladéktalanul befizetni.

VASÁRNAP délután Nagy nő; este *Nótás kapitány!*

NÓTÁS KAPITÁNY. Farkas Imre legszebb sláger operettjét újítja fel vasárnap este a színház. A színház egy premiert vár ettől a reptől, azért, mert a fő női szerepet a legszebb hangú primadonna, *Timár Ilka* játssza.

Timár Ilka ebben a szerepében olyan óriási sikert aratott Miskolcon, hogy sikere folytán *Budapest*-en is játszotta többször ezt az igazán legkedvesebb szerepét.

A LEGSZEBB hangú nótás kapitány vasárnap este: *Krompachi Pista* lesz.

SZILÁGYI MARRCSA Károlyi, *Endrődy, Csolnaky, Rajz Feri, Kristóf és Timár Kati* játsszák a *Nótás kapitány* főszerepeit.

VASÁRNAP délután olcsó helyekkel *Szegő Lillivel* a cimszerepben először kerül színre a *Nagynő!*

SZERDÁN lesz a: *Mienk az éjszaka!* bemutató előadása.

HALÁSSY MARISKA játssza a „*Mienk az éjszaka*” fő női szerepét! **SIEMEN** jegyét biztosítani a „*Mienk az éjszaka*” előadásaira!

AZ ÉLETVESZÉLYES tolongás elkerülése végett igyekezzék jegyét a színház minden előadására lehetőleg délelőtt biztosítani!

A SZÍNHÁZAT minden művészt szerető embernek támogatni kell!

Mozgásházák műsora:

Apolló: Barbara La Narr és Ramo Novarro az Ördögkorony főszerepében. A legerősebb izgató drámák egyikét mutatja be 8 felvonásban a filmkultusz kiváló rendezője Ingran egy idillikus szerelem keretében. Kísérő: Corvin Híradó.

Vígyszínház: Vig-est! A közkedvelt *Zoro és Huru* nak a legújabb filmje: A két molnárlegény. Ez a remekül mulattató film a fővárost megelőzőleg kerül Debreczenben vászonra. A humornak utolérhetetlen fokát adja a műsor, melynek kiegészítő része: Se pénz, se posztó, amerikai burleszk.

Jönnék! Az üldözött leány. Az ürvény sodrában. Az elkártyázott feleség.

URANIA: A lángoló Rádus — Paramount attrakció, a legérdekesebb vadnyugati történet 7 felvonásban. Elsőrangú felvételek a legszebb lovas bravurokkal. Kísérők: Kalózkodók és egyéb csirkefogók és A hős

vigéc, burleszkek.

METEORBAN vasárnap: „A megbánás napja”. Amerikai Griffith attrakció Ray Griffith főszereplésével. Előadások 3 órától.

Januárban javult a közegészségügy Debreczenben

Csökken a halálozás és a fertőző betegség Dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvos jelentése

A közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén dr. Tüdős Kálmán kormányfőtanácsos, tisztifőorvos a múlt havi egészségügyi állapotokról a következő jelentést terjesztette elő: A közegészségügyi viszonyok januárban általában kedvezőbbek voltak, mint decemberben. Halálozás nem volt nagyon sok, minek következtében a természetes szaporodás 87. Az összes fertőző betegségek aránya csökkent, csak a nem veszedelmes kanyaró szaporodott.

Előfordult ronesoló-toroklób 4, vörheny 37, kanyaró 42, számarhurut 15, bányahimlő 6, hasihagymáz 6, fül-tömirigylob 9, gyermekágyi láz 1 esetben. Halállal végződött 1 vörheny, két ronesoló-toroklób és 1 gyermekágyi láz. A hónap második felében a légeszőszervek hurutos bántalmi mutakoztak nagyobb arányban, de általában enyhe lefolyással.

A vízvezeték és közutak víze kifogástalan volt. A köztisztaságot a sok eső és sár miatt nagyon nehezen lehetett biztosítani.

A fekete barakkban levő szükség-lakások nyomorúságos volta a téli időjárás mellett még szembeötlőbb volt. Legalább válaszfalakat kellene emelni a barakkban az egyes családok elkülönítése céljából. A városi téglavetőkhez vezető ut járhatatlan, az ottani házak nagyrésze egészségtelen állapotban van.

Született összesen 131 fiú, 109 leány, meghalt összesen 83 férfi és 70 nő. Házasságra lépett összesen 78 pár.

Kubelik János február 14-én hangversenyezik Debreczenben

Majdnem tíz évi szünet után ismét hallani fogja Debreczen Kubelik varázsos hangját. Kubelik János telefonon utasította budapesti impresszárióját, hogy debreceni hangversenyét a Zenekedvelők Köre rendezze, hol elő sikereit aratta. A kör szívesen vállalta a kiténtető feladatot, de kikötötte, hogy tagjai jelentős kedvezményt kapjanak, amibe Kubelik készségeg belevetett. A kör tagjai tehát újból mérsékelt áron jutnak a legnagyobb élő hegedűművész koncertjére. A társági jegyek felmutatása mellett a Méliusz lehetőleg a törz-

könyvezett helyeket adja ki. Tekintettel arra, hogy valóságos népvándorlás indult meg a Méliuszhoz Kubelik hangversenye hírére, telefonon és távirati előjegyzések érkeztek, a Méliusz könyvkere kedés ezután is kéri a Zenekedvelők Köre tagjait, hogy jegyeiket pár napon belül kiváltani sziveskedjenek, mert az óriási érdeklődésre tekintettel nem bírja a helyeket fenntartani.

Németh Mária febr. 7-iki hangversenyére már az összes tagok kiváltották helyeiket. Néhány pódium és álló hely kapható csak.

A debreceni törvényszék három hónapi börtönre ítelt egy vasúti tolvajt

A Máv. kocsiajtóiból épített disznóolat

Lina András több éve állt a MÁV szolgálatában, mint fűtő. Két évvel ezelőtt Nádudvarra helyezték és ott egy lakást bérelt. Szeretett volna disznóolat építeni, de nem volt hozzá deszkája. Gondolt egyet és amikor az állomáson senki sem látta az ott veszteglő teherkocsik ajtóit leszerelte és egy takaros disznóolat emelt a lakása udvarán.

A disznóolat azonban nem sokáig használhatta a tolvaj fűtő, mert Debreczenbe helyezték. Ugyanekkor Nádudvaron is rájött az állomásfőnökség a lopásokra és vizsgálatot indított. Kihallgatták Linát, aki azt hazudta, hogy a deszkát egy Hódossy nevű építész adta, aki az őt csinálta. Hódossy azonban megáfalta ezt és most már kétségtelen volt Lina bűnössége.

Tegnap tárgyalta az érdekes ügyet vitéz dr. Kovách Elemér törvény-

széki egyes bíró. A vádlott tagadta a lopást és azt állította, hogy mikor ő a lakásba költözött, az őt már ott találta. A kihallgatott tanuk azonban ellene vallottak; így a bíróság bűnösségét megállapította és lopás vétségében mondvá ki bűnösnek. három hónapi fogságra ítélte. Az ítéletben a kir. ügyész megnyugodott, a vádlott ellenben felebbezést jelentett be.

Könyvkerelőknél-könyvet vesz
Könyvkerelőknél-hátralékot
legelőnyösebben befizet
Dr. Baláz, Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143

Minden komforttal, villany, vízvezetékekkel, parkkal, gyümölcsösökkel felszerelt, elegáns **5 szobás** és minden mellékkeliségekkel ellátott **villa eladó és azonnal beköltözhető.**

A villa a város központjától 10 percrenyire fekszik. Cim a kiadóban.

Ma este van a Függetlenségi Kör bálja

Ma este 8 órakor a régi idők kedves, hangulatos, vidám kedélye lopózik vissza a régi Korona szépen megújított dísztermébe. A kedves női rendezők nagy buzgalmáról s a férfi rendezők lelkes támogatásával előkészített é bál est az idei farsangi estélyek egyik legsikerültebb és leg-hangulatosabb mulatságának ígérkezik. A roppant nagymértékben megnyilvánult érdeklődésnél fogva igen látogatott lesz.

A rendezőség a hölgyrendezők részére szép és kedves rendezői jelvényt ad. E jelvény a tél végén is a tavasz lágy melegségét és derűs hangulatát viszi be a bálterem levegőjébe.

Kéri a bálbizottság a rendező hölgyek és urak, hogy pontosan nyolc órakor jelenjenek meg.

A díszterem melletti fűtött folyosón pedig elő fognak kerülni a szünóra alatt a csikóboros kulacsok, — a jobbnál-jobb hazáival, hogy további erőt nyújtsanak az éjféli utáni táncra, kivilágos virradatig.

Katonazenekar, Magyar Imre zenekara adja a zenét a február 13-i karnevál éjszakán

Kontingáltak a jegyek számát a tulajdonosság eikerülése végett

Lázás készülődés előzi meg a február 13-iki *Karnevalt*, melyet a Bika nagytermében rendeznek a debreceni újságírók. A rendezőség biztosítani kívánja a karnevál esten résztvevők kényelmét és így a jegyek számát kontingentálta. Tehát ajánlatos mennél előbb gondoskodni a jegyek megváltásáról. A közönségnek ez az érdeklődése teljesen indokolt is, mert az újságíró karnevál szorgos rendezősége a közismert szentelés programon kívül egész sorát fogja felvonultatni a változatos, művészi attrakcióknak. Az a speciális újítás, amely eddig csak a nizzai és velencei karneválokon volt szokásos, — tudniillik, hogy az álarcokat végig fenn lehet tartani, mindenki számára biztosítani fogja azt a festelen hangulatot, amely minden jelmezes mulatságnak tulajdonképeni lényegét alkotja.

Ennek az estének színes forgataga, a ragyogó jelmezek, a díszes felvonulás, a különböző versenyek, kedvderítő egymásutánja biztosan el fogja felejtetni a jelenlévők számára a köznapok szürke ridegségét. *Debreczen két legelső zenekarának, a kiténtő katonazenekarnak és Magyar-bandának muzsikájára* éppen a korlátolt számban jegykiadás mellett lehetővé fog válni az, aminek hiánya a legtöbb bálon érezhető, hogy *mindenki kedvére kiténcolhassa magát.* — Tanc-pazar színek és emelkedett jókedv: ez lesz a devizája a debreceni újságírók karneváljának.

A versenyek sorozatának győzteseit pompás tiszteletdíjakkal jutalmazza a rendezőség. — *Legújabbban Halász Nándor ékszerész, rendezőség ékszerszakértő két igen értékes antik foglalatú női gyűrűt ajándékozott fel.* — A debreceni újságírók ezután is kéri Debreczen kereskedő és iparos társadalmát, hogy tiszteletdíjak felajánlásával segítsék elő a farsangi karnevál előrelátható nagy sikerét. Az adományokat az összes debreceni lapok nyilvánosan nyugtázzák.

A Karnevál éjszakájára jegyek, melyeknek ára aránylag olcsó, a Méliusz, továbbá a Hegedűs és Sándor Piac-utcai könyvkereskedésben kaphatók.

A NAP HIREI

A Fillér-estély

Ma szombaton este fél 9 órai kezdettel lesz megtartva. A nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség most a nagyterem mellett a Bika kis termét is kibérelte. A bemutatásra kerülő holland-táncok, — a gazdag és mérsékelt-áru büffet mind hozzájárulnak majd a Fillér Estély hagyományos sikeréhez. — Torlódások meg előzése céljából kérjük a jegyeket Springertnél megváltani.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr Révész Imre, délután 5 órakor Pelleskey Sándor. — Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Lányi Pál. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Pál. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Tuka György. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Márky Kálmán. — Szegegyházban délelőtt Hegedüs Kálmán. — Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 11 órakor dr Baltazár Dezső. — Ref. felső leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. — Nyilas telepen délután 3 órakor K. Tóth Albert. — Csapókerthben délután 3 órakor valóságos ünnepély. — Fancsika, Bánk: Vajda László. — Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor

"Mártha" bibliakör, mely eddig helyiség hiányában szünetelt, vasárnap délután 4 órakor megkezdte működését. Helyisége a központi lelkész hivatal (Kálvin-tér 17), vezetője Siposs Imre lelkész, aki ezelőtt is vezette. A bibliakör főleg munkásleányok részére szerveztetett, de szívesen látunk bárkit is. Különös nyomtatékkal hívjuk fel azért a háziasszonyok és munkaadók figyelmét, hogy alkalmazottaikat becsássák el a bibliakörbe.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Miklós-u., Jókai-u., Nyilas-telepen. 9 órakor Diakónissza intézet, Széchenyi-utca 4. sz. a. lelkészlakon, felsőleányiskolában, Homokkerti, Leány-u. isk. 10 órakor a fűvészkerti isk. délután 2 órakor a Nyulási barakban és a városi szegényház imatermében. (Kishegyesi-út.)

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakónissza-intézetben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemiiskolában. (Rákóczi-u. és Leány-u. sarok.)

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnár végzi. Szerda délután 6 órakor bibliára.

A Szent László Dalegylet február hó 4-iki hangversenye oly érdeklődést keltett a városban, hogy a jegyek már a hangverseny előtt mind elkelték elővételben. A vezetőség a nagy érdeklődésre és a több oldalról megnyilvánuló egyenes óhajnak engedve, elhatározta, hogy a hangversenyt megismétli február hó 13-án, szombaton d. u. 6 órai kezdettel a kath. realgimnázium dísztermében. Jegyek már kaphatók Springer József könyv- és papírkereskedésében, főposta mellett.

Rádió-állomás a „Debrecen” szerkesztőségében

A vidéki napilapok között legelőbb a „Debrecen” szerkesztett fel saját használatára külön rádió állomást

Olvasóközönségünknek, amely egy ségesen áll kedvelt napilapja: a Debrecen mögött, egy újabb meglepetésről számolhatunk be. — Bár alig szoktunk ezeken a hasábkon magunkról írni, most kénytelenek vagyunk vele, mert Debrecen sajtóéletének ugyiszólván korszakalkotó ujtásáról kívánunk beszámolni.

Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy vállalatunk igazgatósága, számolva az elengedhetetlen követelményekkel, a mai hírlapírás, illetve hírszolgálat egyik legfontosabbá vált technikai segédeszközét: pompás és precíz rádió-állomást szerkesztett fel szerkesztőségünk számára.

Hogy ez az ujtás mennyire hálás és nagy horderejű, ezzel kapcsolatban csak annyit említettünk meg, hogy a Debrecen szerkesztősége ennek az ujtásnak révén bekapcsolódott a nagy világ-hírszolgálatba.

Naponta tudjuk közvetlenül venni Budapest, Bécs, Berlin, Páris, London, Prága, Belgrád, Bukarest, Róma, Milánó és az összes európai nagy metropolisok híreit. Ezzel az ujtásunkkal csak ki akartuk érdemelni azt a nagy bizalmat és szeretetet, amelyet olvasóközönségünk részéről tapasztalunk.

Viszont törekvéseink közé számítottuk, hogy mi legyünk a magyar vidék első napilapja, amely legelőször vezeti be a modern hírlapírás elsőrangú követelményét a rádiót.

Eddig telefon és távirati jelentések révén állítottuk össze híryangunkat, bár ezen a téren is igyekez-

tünk a legjobbat adni, mégis egyre inkább éreztük a technika legesodatosabb vívmányának: a rádió hiányát.

Vállalatunk igazgatósága, amely mindig fogékony volt a hasznos és célszerű ujtások iránt, meghallgatta szerkesztőségünk kívánását és rövid tanácskozások után pár nap alatt felszereltette helyiségünkben a rádió-állomást. Ez a készülék nem kis amatőr-készülék, hanem speciálisan szerkesztőségek részére alkalmas készítmény. Magasan fekvő antennánk és precíz készülékünk révén érthetjük csak el, hogy tisztán hallhatjuk az európai összes rádió-állomások hanghullámaikat. Gondoskodás történt arról is, hogy rádió-szolgálatunk állandó permanenciában legyen. Erre a célra vállalatunk igazgatósága külön rádió-személyzetet szerkesztett, amelynek kötelessége lesz rádió-hírszolgálatunk zavartalanítását biztosítani.

A Debrecen tehát rövidesen kiterjedtebb, az összes világeseményeket felölő híryanggal jelenik meg — hogy ezzel is növelje azt a bizalmat és szeretetet, mellyel olvasóközönségünk velünk szemben van.

Kötelességünknek tartjuk ugyan-ezen a helyen megemlíteni, hogy rádió-állomásunk felszerelési munkálatait a Simonffy utca 7. szám alatti Fanta Ernő villamosági vállalat végezte. Ugyancsak ez a vállalat volt az, amely annak idején nyomdánk erőátviteli berendezését elvégezte, nagy szakismeretéről téve tanúságot.

A debreceni gör. kath. tanulóifjúság február hó 7-én délután 5 órakor farsangi délutánt rendez, melyre minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Helyárak: 20—15 és 10.000 korona. Vigkedvű Mihály utca 5. szám. Felülfizetéseket köszönettel veszünk.

Értesítem a nyugalmazott esendő és esendőrtiszthelyetteseket, hogy férjem: Bartók Béla, nyug. esendőrtiszthelyettes, folyó hó 5-én, hosszú szüneted után jobblétre szenderült. A Szentanna utcai róm. kath. kápolnából folyó hó 7-én délután 2 órakor helyezik örök nyugalomra. Özvegy Bartókné.

A Leánykálvineum javára Andrassy Kálmán buji lelkész bibliamagyarazatait kiadta Kiss Ferenc elnök. A jó nevű szerző kiváló dolgozatai olvasásra s bibliatanulmányozásra különösen alkalmasak lévén, felhívjuk a házapátló műre olvasóink figyelmét. Megszerezhető Kiss Ferenc egyetemi tanárnál a kollégiumban. Ára a 97 magyarazatot tartalmazó könyvnek 50.000 korona.

Az országos tisztviselői házipítő szövetségbe belépett tagok közül azokat, akik az egyéneknél belépési nyilatkozatot még nem adták be, felkérem, hogy a belépési nyilatkozatokat kitöltve február hó 6-án esti 7 óráig adják be, mert az igazgatóság csak azok alapján fogja őket tagul felvenni. — Helvi csoportvezető.

Fűszerkereskedők Egyesülete felhívja azon tagjainak figyelmét, akik a forgalmi adó átalányozást sérelmesnek tartják és felebezéssel élni akarnak, erre nézve teljes tájékozást nyerhetnek az alábbi tagoknál: Kovács János, Jókai-utca, Máthé Imre Mester-utca, Lusztig R. Hatvan-utca, Mogyoróssy Győző Rákóczi-utca, Faragó István — Csapó-utca, Vojt Simon Hadházi-utca, Róth Jenő Szent Anna-utca, Weisz Márton Deák Ferenc-utca, Böszörményi István Petőfi-tér, — Zsurovits Ferenc Miklós-utca, — Gerstner Kálmán Széchenyi-utca, Zsátkó Jenő Szent Anna-utca, Jenői Mihály Kigyó-utca, Grünbaum Pál Erzsébet-utca, Borbély Ferenc Vigkedvű Mihály-utca.

A Hadimuzeum Egyesület működése

A Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesület művészeti bizottsága ma délután a városháza tanácstermében ülést tartott, amelyen Keill Elemér ügyvezető alelnök tett javaslatot a tisztségek betöltésére. A bizottság elnökéül dr Tankó Béla egyetemi nyilvános rendes tanárt, alelnökéül Balázs Károly Máv. üzletvezetőt, előadóul pedig Füredy F. Gusztáv zenetanárt egyhangulag megválasztották. Balázs Károly alelnök javaslatára elhatározta a bizottság, hogy a város zeneiskolájának tanártagjait is beválasztja a bizottságba. Végül elhatározták, hogy a Debreceni Hadimuzeum érdekében kisebb hangversenyeket fognak tartani, tavasszal pedig gazdag és változatos műsorral a szabadban rendeznek e célból ünnepséget, amelyre vonatkozólag az előkészületet már egközelebb megteszi a bizottság.

Dr. Nagy Géza ma este husz sakkozóval mérkőzik egyszerre

Ritka mutatványban lesz része debreceni sakkbárátoknak f. évi február hó 6-án, szombaton este 6 órakor a Jogász és Tisztviselő-körben. Dr. Nagy Géza tanárségét, ki egyuttal neves mester is, megismétli a fiatalon elhunyt Balla magyar mesternek 4 év előtt az Angol királyi név kávéházának termében tartott produkcióját. Több mint 20 sakkozóval szemben fog egyidejűleg mérkőzni a 64 kockás táblán. Ugyanakkor bemutatja a fejből való sakkozás művészetét, amikor is mint játékos, maga előtt nem látja a sakkasztalát és figurákat, hanem a lépéseket bemondják, viszont ő is a válaszadásokat bemondja. A verseny megtekintésére szívesen lát vendégeket a Jogász és Tisztviselő-kör, mely a versenyt a saját helyiségében rendezi. Akik a versenyen részt óhajtanak venni azok sakkasztaljukat és a sakkfigurájukat hozzák magukkal, miután a kör nem rendelkezik annyi sakkjátékkal. A részvétel és megtekintés díjtalan. A versenyt vascsora követi, melyre vendégeket szívesen lát a kör. 1 teríték 25.000 korona.

A szimultánban részvételre eddig jelentkeztek:

Debreceni sakk-körből: Boszán József, Kónya Kálmán, Fekete Mihály, Molnár István és Reichard Sándor. — Debreceni Kaszinóból: Dorogsgági Győző és Vecsey Andor. Jogász-körből: Dr. Barcsay Gergely, dr. Bíró Barna, dr. Borbély Miklós, Gombos Ferenc, Kertész Imre, Kovács Kálmán, Machó Ferenc, Meleg Ernő, Ormódy Vilmos, Ormós Lajos, Patak Emil, Rózsa György, Tamás István, Simkovits Imre, Sztilik Ferenc és Varjas Sándor.



A debreceni nyomdászok nagyszabású

Alarcos bálja

február 7-én a „Munkásotthon” dísztermében. o c

Szappanfőző zsirosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

testéltáblában Piac utca 10. Birkával szemben.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Csődök és kényszer-egyezségek

A debreceni kir. törvényszék — *Váczy Kálmán* hajdusoboszlói kereskedő, *Róth Imre* debreceni kereskedő ellen a csődöt megnyitotta.

A nyiregyházi kir. törvényszék *Tóth Mihály* kisvárdai vendéglős és szállodatulajdonos, — a debreceni kir. törvényszék *Kovács Zoltán* debreceni fűszerkereskedő, *Steiner Adolf* nagylétei kereskedő kérelmére a csődönkívüli kényszer-egyezségi eljárást folyamatba tette.

A nyomdász-bál

A debreceni nyomdászok álarcos báljának az ideje rohamosan közeledik. Egy pár nap múlva itt lesz az igen sokak által várt február 7-ike. A rendezőség már összeállította a jutalomdíjakat is. A legszebb jelmezű egy gyönyörű kivitelű tea-asztalt kap székekkel, a legszebb jelmezű férfi egy káryaasztalt székekkel, mindkettő valódi mezőkövesdi gyártmány. A legkomikusabb egy szép cigarettá-tárcát, a legérdekesebb egy remek retikült és a legszerényebb egy károrát. Minden díj egy-egy emléktárgyval lesz a nyerteseknek egész életükön át.

Ejfélikor megjelenik a sok szép és ötletes tréfákkal telt Béli Újság is és ebben már minden, a mulatságon megjelent hölgy és a nyertes jelmezesek már olvassák a neveiket is.

Az újságban lesz egy szavazólap, amellyel a nagyközönség megválasztja a mulatságon megjelent legszebb hölgyet, aki szintén egy értékes díjat kap.

Baléptíji 25.000 korona, a vigalmi és forgalmi adóval együtt. A mulatság tiszta jövedelme a munkanélküli és rokkant nyomdászok, valamint a nyomdász özvegyek és árvák segélyalapja javára fordítatik.

Kezdete este 8 órakor. vége reggel — Zenét a Munkás-Otthon jól képzett zenekara szolgáltatja, mely ez alkalommal Jazz-Band-al lesz kibővítve. — Meghívókat a rendezőség nem bocsát ki.

— *Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban:* Péntek este fél 5 órakor. Szombaton reggel egyenved 8, délelőtt fél 11, délután fél 4 és este egyenved 6 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7 és este háromnegyed 5 órakor. A zsidó gimnázium ifjúsági istentiszteletén a Kápolna uccai templomban fél 10 órai kezdettel hitészónoklat lesz.

6000 koronáért *vasárnap három napig: Debrecen. Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság* közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

— *Haldózás.* Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Alulírottak — az összes rokonság nevében is — mély fájdalommal tudatjuk hogy jó testvérünk, sógornónk, nagynénénk és rokonunk: *Haty Sárolda*, ny. m. kir. postamester, életének 66-ik évében hosszas szenvedés után, 1926. évi február 4-én, este 10 órakor jobblétre szenderült. Hült temét 1926. évi február 6-án, szombaton délután 3 órakor temetjük. Nyomatató utca 5. szám alatti lakásunkról, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőbe. Debrecen, 1926. február 5. Béke poraira! *Haty Kálmán* nevével *Dorogi Ilonával* és gyermekeik: *Kálmán,*

A vetések még nem szenvedtek kárt

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a január hónap gazdasági helyzetéről a következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság ülésén:

A múlt hó folyamán az időjárás csapadékos volt. A külső gazdasági munkálatok ugyszólván teljesen szünetelnek időnként trágyahordási és jég-hordási munkák fog-

lalkoztatják a gazdasági igákat.

Bár a január közepén beállott pár napos igen erős fagy takaralanul találta őszi vetéseinket, nagyobb fagyok ezideig nem voltak észlelhetők. A jószág egészségi állapota kielégítő. Kellő beosztás és takarékoság mellett a teletésnél nagyobb nehézségek nem merülnek fel.

Ilona, Emma, Anna és János. Özv. Haty Adolf-Sándorné szül. *Boros Janka* és gyermekei: *Janka, Boriska* és *Sándor. Özv. Horváth Kálmáné* szül. *Kerla Ilona, Horváth László* nevével *Pováczay Lenkével* és gyermekeik. A temetést *Dankó tem. váll. Kossuth utca 6. szám, rendezi.*

— *Ismét egy kényszer-egyezség.* A nehéz gazdasági viszonyok folytán előállott kényszer-egyezségek tömegéhez újabb kényszer-egyezség csatlakozott. E héten adta be ifjú *Klein Ignác, Csapó utca 39. szám alatti* rőfős és rövidáru kereskedő kérvényét a debreceni törvényszékhez. Az aktívák 100 milliót tesznek ki; ebből a 40 százalékát valószínűleg kitelik. A vagyonfelügyelőséggel a törvényszék dr. *Brück Hugó* ügyvédet bízta meg. A bíróság különben a kényszer-egyezség elrendelése ügyében csak a hitelezők meghallgatása után fog dönteni.

— *Debrecenben elfogott budapesti tolvaj.* *Mandovszky Richard* budapesti lakos tegnap este telefonon felszólította a debreceni rendőrkapitányságot és előadta, hogy eselődjék *Paál Margit* 25 éves magyaróvári születésű leány Budapestről megszökött és valószínű, hogy Debrecenbe vette az útját. A feljelentés alapján a detektívek végig razzizták a hajnali vonattal érkező utasokat s ezek között megtalálták *Paál Margitot*, akit azonnal előállítottak a központi ügyeleten. Miután beismerő vallomást tett, pénteken délután visszatoloncolták Budapestre, ahol ellene lopás miatt eljárás indult.

Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14-én, vasárnap este a Bikában. — Műsor: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál!

x *Mozi* és francia képeslap újdonságok érkeztek *Thaisz* és *Harmathy* papirtüzletébe, *Bika* szálló mellett.

x *Meghívó.* A debreceni gör. kath. tanulóifjúság február hó 7-én, délután 5 órakor farsangi délutánt rendez, melyre minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Helyárak: 20—15—10.000 korona. Vigkedvő-utca 5. szám. Felülfizetéseket köszönettel vesszünk.

x *Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?* (Kálvin-tér 19., ref. püspöki kápolna.) Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg üzletünket, raktárainkat! Alkalmi eladások alkalmi áron! Gyönyörű antikórák, régi poharak, porcelánok, zenélőkazetták, nippel, ezüst, alpakkaezüst, Kokilla-díszítványok, do hányzókészletek, valódi zsolnai, *Badar Balázs* és *Endrő Margit*-féle vázák, képek, művészi virágserengettők, kandelaberek, ampónák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, börtárak, továbbá: nagyon szép egész- és félháló, magányos bútorok, díszgyöngy, seylonok, borbély-műhelybe, férfi- és női szabásalonokba való szép nagy tükrök, szobagőzfűrdők, mindenféle székek a legjobb

minőségben, futószőnyegek, ágyelvé való gyapjúszőnyegek, állófogások, mosdók, rézágycsukható vaságyak, sodronybetétek, afrik- és löszormatracok, fali-, inga-, ébresztő- és díszórák, vásznak, paplanok, csipke-függönyök, férfi- és női ruhák, cipők, priesnyergék és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fürdőkádakat, löszerszámokat, csikóbüro kullacsokat, régi poharakat.

KÖZGAZDASÁG

5 ezer koronával olcsóbb a buza

A terménytőzsdén tegnap lanyhább irányzat volt. Zárlatig eladtak egy 150 mázsás felsőtiszai 77-es búzát 402.500 koronával, 550 mázsás dunántúli búzát 400.000-rel, budapesti paritásban azonnali szállításra 77-es búzát hét vagon 397.500 koronával kötöttek, 78-as búzát Hajdumegyében 382.500 koronával. *Hivatalos árforrások:* tiszavidéki buza 400—412.50, dunántúli 397—405, pestvidéki 395—407.50, rozs 230—234, árpa 240—245, sör-árpa 300—340, zab 250—260, tengeri 180—185, korpá 170—172.50.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyitvasáron eladatlan 45, felhajtás 525, eladva 150. Fialtal könynyű 16—17, nehéz 17—18.5. Zártvasáron eladatlan nem maradt. Felhajtás 20.

Zürichi zárlat.

Páris 1946. London 2524 háromnegyed. Newyork 519. Brüsszel 2360. Milánó 2088. Amsterdam 208.15. — Berlin 123 fél. Bécs 73.05. Szófia 360. Prága 1535 fél. Varsó 72 fél. Budapest 72.60. Belgrád 914 fél. Bukarest 225 fél.

bútorokat, zenélőórákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látesőveket, egész hálókat, ebédlőket, úriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédlőszőnyeget, cimbalmodokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, pultmérlegeket, tizedesmérlegeket, függőpetróleumlámpákat, varrógépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, betegtolókoszikat, szobaklozeteket, vilanyulsterreket, magányos bútorokat és mindenféle ingóságokat.

„Méliusz”

- könyvkereskedés újdonságai:
- Bézier-Székelj:* Krisztus legendák I—II. köt. K 50.000
 - Courths-Mahler:* Az igazi szerelem K 50.000
 - Cillich Anna* naplója, kötve K 100.000
 - Dekobra:* A hálókocsi anyaga K 63.000
 - Forster:* Gróf Berchenyi László, Franciaország marsallja K 120.000
 - Kozma:* Honfoglalás, kötve K 140.000
 - Képpessy:* Magyar vadász kézikönyve K 84.000
 - Lukinich:* A szatmári béke története és okirattára K 280.000
 - Ludwig E.:* Napoleon K 140.000
 - Strindberg:* Házassodjunk K 56.000
 - Szabó Dersó:* Segítség I—III. kötet K 210.000
 - Zsigmond Ferenc:* ai és Debrecen K 40.000



Nyugodt megelhetést biztosító dohánytőzsdé és hírlapáruda

Hajduhadházon, a Piac-téren közbejött családi okok miatt, átadó! Rögön átvehető!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az üzlet eladása felett kizárólagos joggal rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, Debrecen, Veres uccá 9. szám.

Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Állandó állás, Azália. Aki mer, az nyer, Titkai, Filoménia 18. Fehér Illiomszál, Barát-só Spachschule, Keresztény, Vagyonos, Komoly, Téli álom, Fenti jellegű leveleket helyjdonosok átvehetik a kiadóhivatalban.

ALKALMAZÁST NYER

EGY Kézimunkás leány felvételt Magyar-szabó-sághoz. József kir. herceg-utca 32. 171

JOGASZT

keresek. Gyors- és gépíró előnyben. Cim a kiadóban. 74

FODRÁSZSEGÉDET

Állandó vagy kisegítőt felvesz Balogh, Nyugati-u. 14. Ugyanott tanuló is felvétetik. 165

VIZVEZETEK

szerelő tanulók teljes ellátással felvétetnek Gyenes, Arany János-utca 27. 113

TANARI

képesítéssel rendelkező fiatalember, esetleg B listás vagy nyugdíjas tanár, teljes ellátás és fizetés mellett flugyeremk mellé azonnal alkalmazást nyerhet. Irásbeli ajánlatokat „Házi nevelő” jelző alatt a kiadóba kérek.

FELES KERTESZT

felveszek. József kir. herceg-utca 12. 163

JÓ

megjelenésű uriemberk üzletszerzésre kerestetnek. — Beválás esetén fix napidíj mellett, állandó alkalmazást nyerhetnek. Jelentkezni este 5—6 óra között — a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalá

KIFUTÓ

fiút felveszek. Herczeg Anna női divattüzet. Piac-utca 41. 151

KERESEK

gyakornokokat, leg- alább 4 közép. Földes, Hatvan-u. 11. Telefon 5—75.

Rikkancsok felvé-

telnek a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

CIPÉSZ-
tanulót felveszek fizetésrel. Halm-u. 11.

ALKALMAZÁST KERES

KÖZÉPKORU
örinő szerény igények kel házvezetőnek — vagy anyahelyettesnek ajánlkozik helyben — vagy vidéken. Ajánlatokat „Megbízható” jel ígére a kiadóba kérek. 65

KÖZÉPKORU
özvegy elmenne gazdaságnak tanyára is mindent ért Szepességi-utca 10. 75

SZOPTATÓS
dadának menne kéthetes fiával Rohács Mária. Hatvan-u. 22. 127

TÖBBÉVI
irodai- és pénztárkezelési gyakorlattal bíró leány állást keres. Cím a kiadóban. 177

MEGBIZHATÓ
korosabb nő, jó bizonyítvánnyal, kisebb családdal, főzőnőnek vagy mindenestnek ajánlkozik. Értekezni lehet Boldogfalva-u. 4. IV. ajtó. 139

JÓ HÁZBÓL
való fiú szabótanulónak teljes ellátással ajánlkozik. Cím a kiadóban.

AJÁNLAT

KÁRPITOS-
munkát jutányosan vállaljal Antal, Arany János-utca 38. 154

GŐZ-
cséplőgarnitúra 3 és fél lóerős 22 millió. — 6-os magánjáró gőzcséplőgarnitúra 2 vagon buzárban eladó. — Cseréüzletet autóval házzal, vagy földdel kötök. Erzsébet-utca 20. 113

ÉRTESETÉS!
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Salétrom-utca 12. számú házban, Rosenfeld mézszülete mellett kenyér- és lisztterakot nyitottam. Régi sütdém garantálja a nagyérdemű közönséget a házikenyér jöminőségéért. Árak: hófehér 5500, félfehér 4500 K. Lisztárak napiárnál olcsóbbak. Tisztelettel Berger Jenő pékmester. Főüzlet Honvéd-u. 19. fióküzlet Salétrom-utca 12. szám. 183

NŐI
kalapokat a legolcsóbban szerezhetők be. — Jungreis Mari, Arany János-utca 37. 88

KÉT
szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségből álló lakásomat elcserélem egy kisebbel. Miklós-u. 17. 199

TAKARÉK-
tűzhelyek nagyválasztékban, készen, raktáron, legolcsóbb Bihary-nál, Miklós-u. 18. Használatt, javított, hitelesített mérlegek kaphatók. 155

URHÖLGYEK!
A legkülönlegesebb tavaszilapok megérkeztek. Szíveskedjenek megrendelésüket előre bejelenteni, mert a beállott szezon kezdetével meg akarom menteni a hölgyeket a hosszú várakozástól. Az alatt felsorolt olcsó árakról győződjenek meg. Kábitok 400.000, kosztümök 300.000, ruhák 100.000 koronától készülnek. Bálint Margit női divatterme, Péterfia-utca 60.

FEHÉRNEMŰ-
varrást javítást olcsón vállalok. Házhoz is megyek. Homokkert, Domahidy-utca 1. Bába-képzőnél. 140

Telefonáljon:
14-34, ha százaz üzfűfű a tar. Kemény fateleó Salétrom-pályaudvar. 5c.

DELEGYUJTÓK,
feszmezők, villanymotorok telefonok villamoscsengők eladása és szakszerű javítása Föld várynál. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Százaz üzfűfű azon nai szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

SELYEMKALAPOK
olcsón szerezhetők be. Matia Anna, Csemete uca 10. szám. 1119

Százaz tüzfűfű legolcsóbban szállít Klein Armin és társa fatelepe, Nagyalomás, belső-fatéri beláronál. Telefon 831. 1066

DEBRECENSZKY
kárpitós-mester. Halköz 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berselygarnitúrák állandóan raktáron. Javítottakat olcsón készíték. 8a

GINNAZIUMI
tanár tanulók correpeálását jutányosan vállalja. Sziv-utca 14., keresztépület. 140

JELMEZBÁLRA
parókák, különleges fejdíszek és álarok ki kölcsönzése. Komárominé hölgyfodrásznál Arany-Bika 8c

MENY-
asszonyi, koszorus leányi csokrokat vehet Paczelinél, Jöjjon, néz ze meg. 3a

SOFFÓRVIZSGÁRA
szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőri iskolája, Erzsébet-utca 29. szám. 1096

HARISNYA-
kötéseket, fejeléseket, talpalásokat vállalak. Raktáron tartok saját-készítési harisnyákat és mindenemű kötöttáru. Hatvan u. 16.

BURGONYÁT
kisebly és nagyobb mennyiségben, legolcsóbban kapható Gutt-mannál, Szepességi-u. 27. szám. 159

KÖZÉP-
iskolások előkészítését felelősséggel vállalom. Farkas Sándor joghallgató, Hatvan-u. 61., I. 4. 62

SAJÁT-
termésű erős, tiszta bor 12.000 korona. Kapható literenként. Böszörményi-út 45. 164

HÖLGY-
fodrászat, manikűrözés, menyasszonyi fátöl fel tüzés, házhoz is elmegy, kedvező kiszolgálás. József kir. herceg-u. 13. 168

RÓZSA-
burgonya, nyári, újabb érkezésű állandóan kapható Hájnal utca 21. 185

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, — teljesen szagtalan, salakmentes, legközönségesebb sparheltben is elsöran guan ég. Házhoz szállítva q-ként 39000 K. Telefon 13-47. 115

HALÁL-
esetekenl koszorúk — élö zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától Paczelinél. 2a

ÁRVERESI HIRDETÉMÉNY.
Márton Kálmán-u. 3. számú ház 1926 február 11. napján a debreceni kir. járásbíróség-nél 104. sz. helyiségben elárvereztetik. Közlebeliek Dégenfeld-tér 3. sz. alatt, ügyvédi irodában megtudhatók. 193

KERESLET
GYÖNGYTYUK
Gyöngytyukot megvé telre keresek 6-8 darabot. Értésítést kérek Pataky, Csapó-utca 19., keresztépületi iroda. 196

FAVÁZAS
jégverem szétbontásához ácsot keresek. — Reichmann, Széchenyi-utca 22.

SÜRGÖSEN
keresek néhány milliót bitorfedezetre, biztos személy garanciával. Cím a kiadóban. 184

20-50
millióig kölcsönt keresek „Betáblázás” jel ígére. 150

HASZNÁLT,
de jókarban lévő robót megvételre keresek. Rákóczi-utca 21. 119

ELVESZETT
pénteken hajnalban Király-utcától egyetemig egy csikos plüss kocsi-takaró, megtaláló jutalomlanban részesül. Király-utca 9. 178

SZOMBATON
este Lónyai-utcától az Apolló moziig egy fülbevaló elveszett. Megtaláló jutalomlanban részesül. Lónyai-utca 28. 53

VÁMÖRKERÜLETI
parancsnokrág 2 16 és 2 kocsi elhelyezésére bérlet útján keres istállót és kocsiszint, lehetőleg a Péterfia-utca 45. számú ház közelében. Cím Péterfia-u. 45 szám. 123

JÖMENETELŰ
kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cím a kiadóban. 5a

FÜSZERÜZLET
berendezést keresek megvételre. Barna-u. 14. szám. 191

2-3
milliót, magas kamatra, keresek. Cím a kiadóban. 182

KERNEM
azon urat, aki a meleg-ágy ablakomat felpénzelte, kérésem azt átvenni, mert más esetben eladom. Libakert, Viola-utca 29. 182

LAKÁS

EGY
szoba, előszoba, konyha lakást keresek, lelépéssel, bellerületen. Cím a kiadóban. 4a

BUTOROZOTT
szoba azonnal kiadó. Péterfia-utca 42., földszint balra. 124

ÁTADÓ
1 szoba, konyha, előszoba, speiz s mellékhelyiségekkel együtt. Cím a kiadóban. 118

LAKÁSCSERE!
Lakásomat, mely külön hárszben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlásból, elcsereplném 2-3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

BUTOROZOTT
szoba konyha kiadó. Árpád-tér, Dembinski-utca 28. 158

MODERN
utcai szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekkel álló lakás butorral átadó. Hadházi-utca 8. 172

KETTŐ
vagy három szobás lakást keresek kisállomás mellett. Cím a kiadóban. 138

KÜLÖN-
bejáratu butorozott szoba február 15-re kiadó. Varga-utca 15. 176

1 V. 2
szobás mellékhelyiséges lakást keresek bellerületen, magas lakbért fizetek. Péterfia 74., kapu alatt. 1235

KVARTÉLYOS
felvétetik. Boldogfalva-utca 4. IV. ajtó. 131

ZONGORA
gyakorlókat elfogadok. Cím a kiadóban. 167

ÖTSZOBÁS
uri lakásomat butor használatnál nyári 6 hónapra átadnám. — Cím a kiadóban. 188

ÁTADÓ
2 szoba, konhas lakás lakáom lelépéssel, — azonnal beköltözhető. Maróthy György-u. 17., Kósa. B12

KETTŐ
szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakás rész sürgösen kiadó. Cím a kiadóban. 6a

ÁLLÁSBAN
levő nő különbejáratu butorozott szobát keres. Cimet kérem leadni Debrecen újság kiadóhivatalában Egész nap nem vagyok otthon jelíge. 192

ÜZLETI
szabóságra, esetleg lakásért vagy más szakmával közöst keresek. Szoba, konyha kiadó Cím ma kiadóban. 190

ÜZLET - RAKTÁR

ÜZLET- HELYSÉGET
keresünk a Piac utcán, lehetőleg lakással. Hengermalom, Konyár. 83

ZÁRT
raktárhelyiséget, szárazat, keresek három szoba, konyhabutoraim elhelyezésére. Cím a kiadóban. 65

ELADÁS

GYALUPADOK
eladók. Sziv-utca 14. 126

UJ
félcipő eladó. Stoppolást vállalak. Varga-utca 24. 194

VENDEGLŐ
forgalmas helyen eladó, vagy társ kerestetik. Nyugati-utca 14. 112

ELADÓ
vendéglő berendezéssel vagy anélkül, lakással, külön udvarral. Baross-utca 2. B16

EGY
olasz utánzat nagy bőgő eladó. Debrecen, Késes-utca 48. sz. 132

FAJTISZTA
német vizsla kölykök eladók. Miklós-utca 15. szám. 170

ELADÓ
faragott, fel zománc háló compeltt, 7 millió korona, műasztalosnál. Cím a kiadóban. 187

FAJTISZTA
foxteriére 1 éves him eladó, ugyanott egy 2 lovas fedéres kocsi eladó. Király-utca 9. 179

ELADÓ
Kar-u. 25-27. számú ház. Nagy udvar, beköltözhető lakás és istállóval. Értekezni Bethlen-utca 46. 136

ELADÓ
egy kis mérleg, petro leumos láda. Czabán, Czepléd-utca 22. B11

FRÁKK
szmoking kabátai, se-lyembéléssel eladó. Válin-tér 4., ajtó 3. sz. — Ugyanott házi koszt kapható. B9

KITERMELT
homok kicsinyben, vagónban. Andrássy-utca 12. szám alatt kapható. 56

ELADÓ
elsőrendű motoros kerékpár 1.5 lóerős. Erzsébet-u. 27., ajtó 3. sz. 61

FÜSZER-
és csemegi üzleti berendezés eladó, esetleg üzlethelyiséggel is. Bővebbet Tóth, Debrecen Piac-utca 7. 7

INGATLAN

BEKÖLTÖZHETŐ
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy-út 29. Értekezni Harmathy könyv kereskedésében, Fűvész-keri uca 14. 23a

RÁKÓCZI-UTCA
55. számú 7 szobás, fürdőszobás ház eladó. 54

ISTVÁN
gözmalom mellett villa 5 szobás lakással, szőlő, gyümölcsösrel, fürdőszobával eladó. 55

ELADÓ
ház. Ajtó-utca 12. Gazdálkodóknak különösen alkalmas. Értekezni ugyanott. B4

NAGYOBB
vidéki városban egy jóforgalmu pékség házzal együtt eladó. Cím a kiadóban. 69

ELADÓ
Pároszat-út 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő, 2 szobás úri lakással, azonnal beköltözhető. Bővebbet Nagy József szücs, Szent Anna-utca 3. 76

ONDÓDI
föld 5 hold eladó, esetleg 2 és fél. — Kerékgyártó, Hunyadi-u. 18. sz. 166